



Министар Шутановац са премијером Али ал-Махмудијем...

Нове могућности и пословне

Министар одбране Драган Шутановац састао се 24. јуна у Триполију са премијером Либије Алијем Багдади Али ал-Махмудијем. Током разговора министар Шутановац захвалио је премијеру на принципијелном ставу Либије и подршци нашој земљи у вези са Косовом и Метохијом.

Србија ће, рекао је министар Шутановац, са својим капацитетима наменске индустрије учествовати на великом Сајму војне опреме и наоружања који се одржава у Либији почетком новембра. Он је истакао да ће већ наредних недеља експертске делегације из Министарства одбране Србије и Либије разменити посете, приликом којих ће верификовати своје потребе и могућности.

У разговору је оцењено да је однос Србије и Либијске Џамахирије заснован на дугогодишњим пријатељским везама, али и личним односима лидера револуције Муамера ел Гадафија и председника Србије Бориса Тадића. Због тога је премијер Махмуди нагласио значај и улогу претходно потписаног *Споразума о војно-техничкој сарадњи*. Он је истакао да, поред војне, постоји и широки дијапазон за сарадњу две земље, као и да за Србију „у Либији не постоје препреке“.

Премијер Али ал-Махмуди нагласио је да је Србија либијски највећи партнер у Југоисточној Европи и да будући велики послови на изградњи либијске инфраструктуре, попут железнице, електроди-

– Чињеница да сам као министар одбране на челу делегације која први пут после 25 година борави у посети Либији на позив министра Јуниса Џабера, а на основу договора председника Србије Тадића и лидера Револуције Гадафија, говори да је ова посета од изузетне важности, као и да потписивање *Споразума о војно-техничкој сарадњи* представља почетак нове ере односа две земље – истакао је министар Шутановац у Триполију, током тродневне посете пријатељској Либији.



...и министром одбране Џабером

НОСТИ ВОЈНЕ САРАДЊЕ

Области сарадње

Споразум о војно-техничкој сарадњи Србије и Либије предвиђа могућности да два министарства одбране сарађују на обнови војне болнице у Либији и размени стручњака две земље, као и лечењу најтежих пацијената из Либије на ВМА у Београду.

Две стране су препознале могућности за усавршавање и школовање либијских кадета и официра на Војној академији и ВМА.

Међу темама разговора две делегације било је речи и о ремонту и модернизацији либијске технике, наоружања и пловних средстава.

стрибуције, аеродрома и изградње путева, очекују управо српске компаније, које имају огромно искуство на овим просторима.

Према његовим речима, Либија је, поред изградње војне болнице, нарочито заинтересована и за изградњу рехабилитационог центра, коју би поверила управо фирмама из Србије.

На почетку тродневне посете Либији, министар Шутановац је са министром одбране генерал-мајором Абу Бакр Јунис Џабером, који је и главнокомандујући оружаних снага Либије, потписао *Споразум о војно-техничкој сарадњи*.

Обраћајући се представницима медија после потписивања споразума министар Шутановац је нагласио да Србија и Либија имају велике могућности за сарадњу. И у најтежим ситуацијама у којима су биле две државе и њихови народи, Србија и Либија су сарађивале на високом нивоу, оценио је Шутановац.

Потписивање споразума отвара нове могућности у војно-техничкој сарадњи. Њиме су предвиђене могућности за сарадњу у области војног школства, војног здравства, као и сарадњу на војно-техничком нивоу.

– Убеђени смо да ће овим споразумом за обе стране бити омогућен развој одређеног наоружања и војне опреме – рекао је Шутановац и нагласио да се на основу споразума очекује да велика група официра и кадета Либијске армије дође на школовање у Србију. Наша земља пружиће услуге и у области војног здравства, на чије резултате у прошлој години, како је министар нагласио, можемо бити поносни.

Министар одбране и главнокомандујући Оружаних снага Либије генерал-мајор Абу Бакр Јунис Џабер истакао је да се, према свим стандардима, посета српске делегације може сматрати јако успешном.

– Посета српског министра одбране уследила је на основу сусрета лидера Револуције Гадафија и председника Србије Тадића. Она отвара нова врата између две стране за сарадњу на војном плану. Улажући велики труд, две стране су успеле да договоре документа која предвиђају широку војно-техничку сарадњу и отварају простор обема странама да развијају све облике сарадње које сматрају корисном – нагласио је генерал Џабер.

Либијски министар одбране истакао је да потписани споразум потврђује и историјске односе који повезују Србију и Велику Џамахирију. Према његовим речима, постојање таквих односа обавезује две државе да наставе у истом правцу и да што је могуће више развијају добре и свестране односе између оружаних снага Републике Србије и наоружаног народа Велике Џамахирије. ■

Посета делегације Оружаних снага Италије



Снимак З. МИЛОВАНОВИЋ

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић састао се 28. јуна са начелником Генералштаба одбране Републике Италије генералом Вићенцом Кампоринијем, који предводи делегацију оружаних снага те земље у посети Србији.

Генерал Милетић оценио је да је билатерална војна сарадња оружаних снага Србије и Италије задовољавајућа, наглашавајући да је ова посета потврда обостране жеље и интереса да се она унапређује.

У претходном периоду, како је истакао генерал Милетић, сарадња двеју армија остварена је областима школовања и обуке, што потврђује податак да је од 2005. године италијанске образовне институције похађало 59 припадника Министарства одбране и Војске Србије. Поред тога, према речима начелника Генералштаба, интензивна сарадња остварена је и у обуци специјалних јединица.

– Посебан допринос укупној сарадњи је донација оружаних снага Италије Војсци Србије, у виду опреме за разминурање у вредности 600 хиљада евра, као и обука за њено коришћење коју су извели припадници италијанских специјалних снага, нагласио је начелник Генералштаба Војске Србије.

Генерал Милетић је подсетио да је споразум о сарадњи Италије и Србије на снази од 2003. године, додајући да су током прошлогодишњег Самита Србије и Италије две земље потписале споразум о кооперацији војнообразовних установа. Према његовим речима, у току је усаглашавање споразума у области војне географије.

– Поносни смо на домете досадашње сарадње, али постоји још доста добрих предлога како би се та сарадња унапредила, оценио је начелник Генералштаба одбране Републике Италије генерал Кампорини, додајући да пријатељство Србије и Италије има дубоке историјске корене. Он је, такође, изразио уверење да је у интересу обе земље да се ово пријатељство додатно ојача.

– За Италију је стабилност на Балкану од виталног значаја, истакао је генерал Кампорини додајући да је то један од најважнијих елемената спољне политике те земље. Он је нагласио да верује да Италија може да олакша пут Србије у Европску унију и, потенцијално, друге међународне организације.

Начелника Генералштаба одбране Републике Италије генерала Кампоринија примио је и министар одбране Драган Шутановац. ■

Б. МИЉИЋ